

Protokoll

der Sitzung des Rates des Fachbereichs IV am Mittwoch, dem 10. Februar 2016

Ort:	C 339
Beginn:	14:00 Uhr
Ende:	15:08 Uhr
Leitung:	Endreß
Protokoll:	Limbach, Ortolf
Anwesend:	Adam-Müller, Burgard, Dür, Endreß, Fandel, Fisch, Goerke, Jirjahn, Näher, Rothacher, Schmitz, Timm, Wolz, Zillien
Entschuldigt:	Kesten-Turner, Kobus, Koßmann
Gäste:	Matschke, Maurer, Messerig-Funk, Lorenz Bergmann, Hosseini

Vor Eintritt in die Tagesordnung wird die Beschlussfähigkeit des Gremiums festgestellt. Die Abstimmungen sind in der Reihenfolge - Ja - Nein - Enthaltungen - angegeben.

TOP 1 Festsetzung der endgültigen Tagesordnung

TOP 2 Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 2. Dezember 2015

TOP 3 Bericht des Dekans

TOP 4 Lehrveranstaltungsplanung für das Wintersemester 2016/2017

TOP 5 Beantragung einer Zulassungsbeschränkung des Fachs BWL für das Haupt- und Nebenfach (BA und MA) für das Wintersemester 2016/2017

TOP 6 Ordnungen

TOP 7 Haushalt

TOP 8 Nachwahlen in Ausschüsse und Kommissionen

TOP 9 Protestnote Stipendienstiftung

TOP 10 Verschiedenes

Unter Ausschluss der Öffentlichkeit

TOP 11 Entscheidungen gemäß § 88 Abs. 3 HochSchG

TOP 12 Antrag auf Freistellung für besondere Forschungsvorhaben gemäß § 53 Abs. 1 HochSchG

Vor Eintritt in die Tagesordnung werden die neuen Mitglieder im Fachbereichsrat durch den Dekan begrüßt.

TOP 1 Festsetzung der endgültigen Tagesordnung

Der vorliegenden Tagesordnung wird **einstimmig** zugestimmt.

TOP 2 Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 2. Dezember 2015

Prof. Adam-Müller begrüßt generell den Anhang im nichtöffentlichen Teil des Protokolls, erklärt jedoch, dass die angeführten Zahlen seiner Auffassung nach den mündlich vom Dekan in der Sitzung vom 05.07. gemachten Angaben widersprechen. Auf die Gegenrede des Dekans hin macht Prof. Goerke den Vorschlag, die genauen Zahlen des Anhangs nochmals im nicht-öffentlichen Teil der Sitzung zu erörtern und das Protokoll zunächst ohne die genauen Zahlen zur Abstimmung zu stellen.

Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt und das Protokoll in der vorgelegten Form einstimmig verabschiedet.

Über den Anhang wird nochmals im nichtöffentlichen Teil gesprochen werden.

TOP 3 Bericht des Dekans

Eine Tischvorlage wird verteilt und soweit erforderlicherläutert.

Mit Prof. Volkwein wurden bereits Gesprächstermine festgelegt. Die externen Gutachten im Berufungsverfahren BWL sind eingegangen. Die Präsidiumskonferenz hat der Wiederzuweisung und -besetzung der W2-Professur in der Soziologie grundsätzlich zugestimmt, ebenso der Änderung der Denomination der Professur von Frau Maurer. Frau Maurer erläutert auf Nachfrage zusammenfassend diesen Antrag.

TOP 4 Lehrveranstaltungsplanung für das Wintersemester 2016/2017

Prof. Lorenz trägt in Vertretung für Prof. Richter das Lehrprogramm für den Bereich WISO vor. Das erforderliche Lehrangebot ist gewährleistet.

Prof. Bergmann erläutert das Lehrprogramm für die Bereiche Mathematik und Informatikwissenschaften für das Wintersemester 2016/2017. Das Lehrangebot ist gewährleistet.

Beiden Lehrprogrammen wird **einstimmig** zugestimmt.

TOP 5 Beantragung einer Zulassungsbeschränkung des Fachs BWL für das Haupt- und Nebenfach (BA und MA) für das Wintersemester 2016/2017

Prof. Wolz erläutert den Antrag, der aufgrund der hohen Studierendenzahlen auch für das kommende Wintersemester zu stellen ist. Die Beratung und Beschlussfassung über die konkreten Zahlen erfolgt in der kommenden Sitzung.

Dem Antrag wird **einstimmig** zugestimmt.

TOP 6 Ordnungen

- **Erste Ordnung zur Änderung der Ordnung der Universität Trier für die Prüfung im Masterstudiengang Survey Statistics (1-Fach)**

Prof. Matschke erläutert die Änderungen in der vorgelegten Ordnung.

Der Ordnung wird **einstimmig** zugestimmt.

- **Vierte Ordnung zur Änderung der Fachprüfungsordnung der Universität Trier für die Prüfung in den integrierten Bachelorstudiengang Betriebswirtschaftslehre/Sozialwissenschaften/Volkswirtschaftslehre**

Die Ordnung wird zurückgezogen.

- **Erste Ordnung zur Änderung der Ordnung der Universität Trier für die Prüfung im Masterstudiengang Betriebswirtschaftslehre (1-Fach)**
 - **Erste Ordnung zur Änderung der Ordnung der Universität Trier für die Prüfung im Masterstudiengang Financial Management (1-Fach)**
- Prof. Adam-Müller erläutert die Änderungen in den beiden vorgenannten Ordnungen.

Beiden Ordnungen wird **einstimmig** zugestimmt.

TOP 7 Haushalt

Der Fachbereichsreferent erkundigt sich bei den Fachbereichsratsmitgliedern nach dem gewünschten Verfahren für die Verteilung der Bibliotheksmittel 2016. Von Prof. Goerke wird der Vorschlag gemacht, diese in der Sitzung am 20. April 2016 zu behandeln.

Dem Vorgehen wird bei **einer Enthaltung** zugestimmt.

Der Dekan berichtet über die Haushaltsentwicklung 2016, die sich ähnlich verhält wie 2015. Da die Zahlen bisher nur vorläufig sind soll im Sommersemester über die Verteilung der TG 71-Mittel für den FB beraten werden.

TOP 8 Nachwahlen in Ausschüsse und Kommissionen

Es liegen folgende Nominierungen vor:

Prof. Adam-Müller als Vertreter in der Senatshaushaltskommission;
 Prof. Matschke als Stellvertreterin in der Senatshaushaltskommission;
 Prof. Bauer als Stellvertreter im Vorstand des Graduiertenzentrums der Universität.

Den Vorschlägen wird **einstimmig** zugestimmt.

Es wird zudem darüber informiert, dass der Prüfungsausschuss HealthCare Management seine Tätigkeit eingestellt hat und inaktiv ist.

TOP 9 Protestnote Stipendienstiftung

Dekan erläutert den vorliegenden Antrag auf Zustimmung zur „Stellungnahme gegen die Kürzung der Finanzmittel für Stipendien der Stipendienstiftung Rheinland-Pfalz“. Diese soll an die Ministerin weitergeleitet werden.

Der vorgelegten Protestnote wird **einstimmig** zugestimmt.

Prof. Adam-Müller appelliert dazu, dass sich gute und motivierte Studierende um die Stipendien beerben mögen.

TOP 10 Verschiedenes

Keine Wortmeldung



(Dekan)

Ende des öffentlichen Teils:

14 h 52



(Protokoll)